



**ВТОРНИК**

16 марта 2010 г.  
№ 17 (9804)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

**В НОМЕРЕ:**

**3 ВЫ НАМ ПИСАЛИ...**

**4 - 5 ВЕТЕРАНАМ  
ПОСВЯЩАЕТСЯ**

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

# Строк в бюллетене все меньше...

14 марта состоялось голосование. В Областную Думу избирали депутатов по партийным спискам. Кампания этого уровня всегда бывает не слишком активной. Из 47,8 тысячи избирателей участвовали в голосовании 15,2 тысячи, что составляет 31,8%. Напомню, год назад на выборы главы пришли 22,6 тысячи избирателей. Но если сравнить с выборами-2006, когда также по партийным спискам выбирали областных депутатов, то явка подросла на 5 процентов. На эти 5% и вырос рейтинг «Единой России». Она стала лидером, набрав 45,55% (эту партию поддержали 6928 сысертцев). В октябре 2006 единокорсы взяли 4180 голосов.

На втором месте коммунисты с 3148 голосами (20,7%), на третьем – ЛДПР (17,34%), замыкает партийные ряды «Справедливая Россия» - 14,57%.

Можно ли считать этот результат большим достижением партийной работы? Считайте сами. Все голоса делились на 4 партии. В прошлый раз выбор был куда разнообразнее. Кроме ЕР, КПРФ, ЛДПР в списках была партия пенсионеров, «Российская партия жизни», «Свободная Россия», «Родина», «Яблоко», «Патриоты России», «Народная воля». Кстати, дозволялось в прошлый раз голосовать и «против всех». Но при таком партийном разнообразии «кандидат против всех» занял всего лишь шестую позицию. И вопросом явки административный ресурс был не столь озабочен. Хотя порог ее еще не был отменен.

**Ирина Летемина.**

**Фото Юлии Воротниковой.**



**В АДМИНИСТРАЦИИ  
ОКРУГА**

**ЧП  
в Первомайском**

Часа через полтора после голосования в Первомайском произошло ЧП. Сгорел трансформатор, и две улицы, Лесная и Садовая, остались без электричества. К моменту выхода газеты, восстановительные работы должны закончить.

**Пора чистить  
улицы от снега**

Почистить улицы в центре Сысерти от снега – такую задачу ставит глава СГО В. А. Старков перед МУП ЖКХ «Сысертское». Почистить, насколько это позволит финансы и погода.

**Рассчитаются ли  
коммунальщики  
с газовиками?**

Как сообщил директор МУП «ЖКХ «Сысертское» Е. П. Кайгородцев, долг предприятия за январь за газ 5,5 млн. Частично проблема связана с тем, что отопление бюджетных организаций оплачивается по декабрьским тарифам. Евгений Петрович, просит вынести на рассмотрение Думы выделение дополнительного финансирования по этой статье.

**Обследование  
переезда**

25 марта должно состояться комиссионное обследование железнодорожного переезда за деревней Большое Седелниково. Железнодорожники пригласили участвовать в нем муниципалитет. При обследовании встанет вопрос о его дальнейшем существовании.

**Монетизация**

В понедельник в центр доставки перечислены финансы и документы на 6400 человек. И еще на 1400 человек перечислены деньги на счета в сбербанке. Это уже с учетом выплат по электричеству и газу.

**Подробнее о том, как идет работа по монетизации в Сысертском городском округе, читайте в следующем номере «Маяка».**

**Юлия Воротникова.**

**Ирина Летемина.**

**КОРОТКО**

## Молодежь в поисках ответов

Каждый знает, как изнурительно бегать по официальным инстанциям, добывая какие-то сведения или справки. Если представители старшего поколения уже свыклились с мыслью, что у двери к чиновнику придется просидеть часок-другой, то молодежь часами стоять в очереди определенно не хочет. У молодых жизнь бьет ключом: дела, общение, учеба, снова дела... Но несмотря на эту круговерть событий, проблемы и вопросы к органам власти у них периодически накапливаются.

- Чтобы, наконец, молодежь начала получать ответы на свои

вопросы к администрации и специалистам различных служб, мы создаем в нашем городе Общественную молодежную приемную, - сказал заместитель главы округа по социальным вопросам А. Н. Галашев 10 марта. На официальное открытие приемной приехали председатель молодежной палаты при Городской Думе города Екатеринбург Дмитрий Лихачев и руководитель молодежной приемной Екатеринбурга Александр Шабунин.

В день открытия приемной желающие смогли задать вопросы специалисту по жилью ОКСа администрации округа Т. Л. Гар-

бур, директору Центра занятости населения Л. Б. Шкляр, руководителю Фонда поддержки малого предпринимательства С. Е. Кайгородцеву и председателю спортивного комитета В. Б. Шибяеву.

Во главе новой структуры встал Александр Федоров. Один раз в неделю, по четвергам, с 15 до 18 часов в большом зале Администрации молодых будут ждать с любыми вопросами, предложениями и проектами. Каждый первый и третий четверг (то есть раз в две недели) представители Сысертского молодежной приемной планируют выезжать в разные территории

округа, чтобы наладить связь с сельской молодежью.

**Задачи работы приемной:**

- Консультационная помощь гражданам 14-35 лет;

- Анализ жалоб и предложений по молодежной проблематике, их систематизация и привлечение внимания к этим вопросам соответствующих органов власти;

- Оказание правовой помощи молодежи;

- Создание базы данных молодежных проектов и инициатив.

Для консультаций по определенным темам будут привлекаться эксперты и различные специалисты.



## Свердловская прокуратура обязала предпринимателей привести в порядок арендованный участок леса

Свердловские предприниматели вели незаконное строительство на арендованном участке леса. Прокуратура области обязала нарушителей привести участок в порядок, снести незаконные постройки и возместить ущерб.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 10 марта. ООО «Национальный демидовский союз» обязан привести в порядок арендованный участок леса, очистить его от незаконных построек и возместить ущерб в размере 3,5 млн. рублей. Такое решение принял суд по иску прокуратуры Свердловской области.

Как пояснили АПИ в ведомстве, в 2000 году ООО «Национальный демидовский союз» был предоставлен в аренду участок лесного фонда площадью 4,71 га, расположенный на территории Сысертского лесничества. «Участок был выделен для культурно-оздоровительных, туристических и спортивных целей. Однако в нарушение законодательства ООО самовольно возвело на арендованном участке капитальные строения, разработало и отсыпало дорогу, в связи с чем была раскорчевана полоса леса шириной четыре метра и длиной 270 метров, испорчена лесная почва», - отметили в прокуратуре.

Теперь по требованию суда «Национальный демидовский союз» обязан освободить незаконно занятый под обустройство дороги участок лесного фонда. /АПИ

## «Единая Россия» проиграла выборы мэров на Среднем Урале

Представители свердловского отделения партии «Единая Россия» на прошедших в воскресенье выборах не смогли занять ни одного из четырех кресел мэров, говорится в материалах избирательной комиссии Свердловской области.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 15 марта. Представители свердловского отделения партии «Единая Россия» на прошедших в воскресенье выборах не смогли занять ни одного из четырех кресел мэров, говорится в материалах избирательной комиссии Свердловской области.

В этот день на Среднем Урале выбирали мэров Асбеста, города Лесной, Североуральска, поселка Уральский.

По данным, полученным с помощью государственной автоматизированной системы (ГАС), мэром Асбеста стал самовыдвиженец Владимир Сусловаров, получивший свыше 48% голосов избирателей. Единоросс Валерий Белошейкин занял второе место с 42% голосов.

В закрытом городе Лесной победил эсер Виктор Гришин, набравший 64%. Геннадий Моськов из «Единой России» завоевал доверие лишь 19% избирателей.

В поселке Уральский победу одержал самовыдвиженец Владимир Рыжков, получивший 61% голосов и обогнавший единоросса Игоря Силантьева с 33%.

В Североуральске кандидат «Единой России» Сергей Бириков набрал 32% голосов и уступил место мэра эсеру Юрию Фролову.

Жители региона в единый день голосования выбирали половину депутатов областной думы Законодательного собрания Свердловской области, а также — глав четырех муниципалитетов, в области прошли дополнительные выборы в думы пяти городов. /РИА Новости.

## На Урале задержали фотографа, который изнасиловал двух мальчиков



В Свердловской области возбуждено уголовное дело в отношении мужчины, изнасиловавшего двух несовершеннолетних мальчиков.

Как сообщили «Новому Региону» в пресс-службе СКП РФ, в отношении

33-летнего жителя города Сысерти Алексея Иванова было возбуждено уголовное дело по пункту «б» части 4 статьи 132 УК РФ («Насильственные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетнего»).

По данным следствия, 13 марта мужчина, работающий оператором фотостудии, совершил насильственные действия сексуального характера в отношении двух мальчиков 11 и 12 лет. Установлено, что Алексей Иванов уже был судим. В настоящее время устанавливаются все обстоятельства преступления. /«Новый Регион»

# По ту сторону... выборов

Большинство из нас видит выборы с одной стороны - со стороны избирателей.

За свою 21-летнюю жизнь голосовать мне приходилось всего три раза. И выбор был секундным делом, не требующим никаких усилий и трудов. А что если увидеть выборы с другой стороны, изнутри?

## Навстречу выборам

Сказано - сделано. Я - член избиркома (председатель ТИК Александр Геннадьевич Пономарев активно приглашал молодежь попробовать себя в этой роли). Вы думаете, я сейчас сразу перейду к событиям в день выборов? Как бы не так! Работа комиссии началась гораздо раньше. Первое заседание на участке №847 по адресу ул. Чапаева, 1 провели 15 февраля, за месяц до выборов. Утвердили должности заместителя председателя и секретаря, приняли регламент и план мероприятий, распределили обязанности (мне досталась работа с обращениями граждан). В тот же вечер установили график дежурств для выдачи открепительных удостоверений и получили по пачке приглашений на выборы, которые должны были разнести по домам.

Второго марта с 17 до 19 часов - мое дежурство. С нетерпением ждала, и в то же время немного боялась, что придет какой-нибудь избиратель за открепительным удостоверением. Досконально изучила брошюрку, где все правила были изложены, а тут и время уходит подошло.

## За день до...

В субботу работа уже кипела. Здесь оформляли стены плакатами, готовили кабины для голосования, расставляли мебель. Разделили на пять книг список избирателей. Самое главное, чем должен обладать член избиркома, - умением внимательно и точно считать. Счету подлежат все: от бюллетеней до канцтоваров.

На участок, в списке которого числилось 1297 избирателей, выдали 950 бюллетеней. Пересчитали на несколько раз, поставили на каждом две подписи членов УИК и печать. Вся эта процедура заняла час. Дежурство на участке в этот день длилось с утра до вечера.

## День «Икс»

В семь часов утра все члены комиссии были уже «у станка» - в актовом зале завода «Фарфор Сысерти». Еще на раз просмотрели свои списки, получили чистые бюллетени и «шахматки» - специальные бланки для подсчета проголосовавших избирателей. Отдельно на нем нужно было отметить число избирателей до 30 лет и впервые голосующих.

Кстати, ребят, которым с момента прошлых выборов по нынешние исполнилось 18 лет, то есть тех, для кого избрание Облдумы - первое в жизни го-



лосование, в избиркоме ждали особенно. Таких по спискам у нас числилось девятнадцать человек. Им полагались подарки и, соответственно, повышенное внимание. А это всегда приятно.

Первыми гостями в помещении для голосования стали наблюдатели от партий. При них опечатали урны (две большие стационарные и две переносные). Пятеро членов комиссии расположились за столами, таблички на которых указывали улицы. Живешь на Чапаева, пожалуй за последний стол, на Механизаторов - присаживайся к третьему. Я принимала избирателей за первым столом. Выдавала бюллетени жителям с улиц 4-й Пятилетки и 8 Марта. Кстати сказать, размера бюллетень был впечатляющего. Всего четыре партии расположились на листе формата А3. «Не бюллетень, а простынь» - шутили избиратели.

В 8.00 двери открыли для всех желающих отдать свой голос за претендентов в Думу. Через девять минут появился мужчина с одной из «моих» улиц. Наконец-то, подумала я, не спеша переписала серию и номер его паспорта в нужной строчке, он поставил свою подпись в следующей колонке. Первый выданный мною бюллетень оказался в считанные секунды в урне, и с легким сердцем я отправилась голосовать сама...

За первый час в «шахматке» заполнила всего четыре клеточки. Зато к полудню их уже было 41. Каждые два часа председатель Е. Е. Якимовских связывалась с Территориальной избирательной комиссией - сообщала явку и отдельно - сколько молодежи и впервые проголосовав-



ших. Два больших рейса сделала машина, на которой с переносной урной в руках члены избирательной комиссии объезжали пожилых людей. Они не смогли самостоятельно выбраться из дома, чтобы проголосовать, и поэтому избирательным участком для 34-х пенсионеров стал собственный дом.

Каждый второй, а то и каждый первый входящий находил на своем избирательном участке знакомое лицо. Среди членов комиссии, или среди голосующих. Все здесь соседи, старые знакомые, друзья, приятели... Тем более, в комиссии 8 человек из десяти уже на протяжении многих лет занимаются этим ответственным делом.

Ближе к вечеру нас попросили сосчитать проголосовавших избирателей, разделив их на возрастные категории. После этого считали вообще всех внесенных в список, тоже по возрастам. Из 1295 избирателей - уточненного списка - свою гражданскую позицию заявили 372 человека. Явка получилась 28,7%. Участок в день выборов посетили сорок молодых (до 30 лет) людей. Подавляющую часть - 162 избирателя - составило сознательное старшее поколение (55-80 лет).

Самый волнительный момент - вскрытие урн и подсчет голосов - прошел, не боюсь сказать, без сучка, без задоринки. Честно говоря, была готова к худшему: вдруг где-то цифры не сойдутся, придется на несколько раз пересчитывать... Участковая комиссия №847 не только сплоченный, слаженный коллектив, но и группа профессионалов. Опыт все-таки дает о себе знать. В десять часов вечера благополучно запаковали все документы и подвели итоги.

Этот день в составе избирательной комиссии открыл мне глаза на то, что выборы - это труд многих людей. Несмотря на продолжительную сидячую и вроде бы монотонную работу, я получила удовольствие. Удовольствие от общения. И даже два испорченных избирателями бюллетеня не омрачили настроения, а лишь вызвали внутреннюю улыбку. Один из них решил дополнить графой «Против всех», за что, собственно, избиратель и проголосовал. Что ж, и это - тоже выбор человека.

Юлия Воротникова.  
Фото автора.



## Одной рукой дают – другой забирают!

«Единая Россия» обещает по телевидению хорошую жизнь, а на деле устраивает для нас обдираловку. Отбирает у пенсионеров последние деньги. Земельный налог за 6-7 соток в прошлом году брали 742 рубля 61 копейку, а нынче предъявили – 1753 рубля 86 копеек. Здорово придумали, как бюджет из кризиса вывести. И это они не постеснялись нынче, перед выборами. А каких сюрпризов ждать дальше?

**Г. Патрушев,**  
ветеран труда.

г. Сысерть.

## Нам нужен врач!

В Патрушах на ОВП №1 пациентам не оказывается квалифицированная медицинская помощь из-за отсутствия врача общей практики.

Длительное время не работает и кабинет физиотерапевтических процедур.

На обучение медицинского персонала и приобретение оборудования были потрачены значительные средства налогоплательщиков. И мы не понимаем, почему не получаем положенных медицинских услуг, которые предусмотрены программой правительства Свердловской области по развитию ОВП на селе. О том, что такая помощь будет, заявлялось нам и при открытии ОВП.

**Е. Перевозчикова, О. Гузенко, А. Юсупов и другие.**  
Всего 46 подписей.

с. Патруши.

## ВСТРЕТИЛИСЬ ДВА ПИСЬМА

### Жестокость

Недавно оказался свидетелем жестокой сцены. В поселке Верхняя Сысерть, недалеко от Общевойрачебной практики, среди бела дня. Видели эту картину и молодая мама с карапузом, гуляющие неподалеку.

Приличный с виду мужчина вел на поводке огромную собаку из породы кавказских или азиатских овчарок. Рядом с такой собакой маленький мальчик выглядел хрупким мальчиком.

Увидев перед собой эту пару, женщина с ребенком от греха подалась свернули с дороги.

Вдруг откуда не возьмись с визгом вылетела маленькая дворняжка. Видимо, она решила, что овчарка нарушает ее границы и решила ее облаять.

Овчарка на ее брехню не обратила никакого внимания, элегантно продолжила свой путь. На этом все могло и закончиться. Если б не овчаркин хозяин. Он нес в руке бейсбольную битку. Битой он нанес мощный удар пробегающей мимо дворняжке. Собака упала. Мужчина еще раз ударил ее битой и пошел своей дорогой.

Молодая мама попыталась усовестить мужчину. Это оказалось безуспешным. Он был уверен в своей правоте. И его не смущали свидетели этой сцены. Не видел он ничего предосудительного в том, что эту жестокость созерцал ребенок.

Возможно, в его позиции есть доля истины. После очередного дачного сезона в поселке прибавляются бездомные собаки. Обычно они обитают у продуктовых магазинов, выпрашивая подаяния. Бродячие собаки – это отдельная проблема. Побитая псина была домашней, охраняла свою территорию. Видимо, не доглядели ее хозяйева, выскочила она со двора, это их вина.

Но разве все это дает право на жестокость?

**О. Сабуров.**

п. В. Сысерть.

## Мы в ответе за тех, кого приручили

Шесть кошек в доме – это очень много. Но как я могу пройти мимо, когда вижу бездомных щенков и котят? У нас на краю села часто оставляют надоевших домашних питомцев. Проходишь мимо, а они как малые детки, бегут за тобой, хотят кушать, боятся всего, ищут помощи.

Половина пенсии уходит на лекарства, а вторую половину с ними делю. Выбросить не могу. Всех жалко. Надеюсь, что смогу пристроить часть кошечек в добрые руки.

Никогда не смогу понять тех, кто заводит домашнее животное, а потом выбрасывает его. Они не живут, а только мучаются. Таких много, они плодятся, бегают стаями... Я бы таких горе-хозяев привлекала к ответственности. Не собак надо отстреливать, а людей строго наказывать. А бродячих собак и кошек хотелось бы всех приютить, чтобы они были сытые, в тепле. А чтобы не плодились – стерилизовать.

Может быть, ветврачи могли бы дать советы через газету, как сделать так, чтобы число бесхозных животных не росло?

Мне не только писать – кричать об этом хочется. Как людей-эгоистов заставить понять чужую боль? А люди ли они?! Неужели на таких нет никакой управы, никаких законов?

**Л. Емельянова.**

с. Аверино.

# Прекрасней женщин в мире нет творенья...

Под таким девизом прошло очередное заседание клуба «Ветеранские встречи». Оно и понятно – отмечали традиционный первый весенний праздник 8 марта. Собрались, как всегда, в филиале «Центра социального обслуживания населения» в Сысерти.

*А за стеною метель завывает, И снежинки заносит окно, Поздравляли друг друга в тот вечер По-весеннему очень тепло.*  
Первую «страничку» программы посвятили мужчинам, благо их праздник прошел совсем недавно. Прозвучали слова поздравлений с пожеланиями здоровья и удачи. Каждому вручили поздравительные открытки и подарки, а в ответ услышали искренние пожелания:

*Называйте нас почаще милыми, И перемелется беда, И мы с расправленными крыльями Стрелой взлетим под облака, И через реки и колдобины Пройдем вперед хоть в плыв, хоть в брод. Мужчины, мы – народ особенный, Мы чуткий к нежности народ.*  
Посвятили мужчинам свои любимые песни, а праздник тем временем набирал силу. И следующая «страничка» - Презентация любимого поэта.

Сколько прозвучало замечательных стихов! Вспомнили Асадова и Светлова, Деметьева и Жигулина. Читали стихи поэтов-земляков Н. Боровых, Н. Видуцкой, Я. Юркевича и других.

Владимир Васильевич Ефремов прочел несколько своих стихов. Какие нежные, искренние слова. Любовью и какой-то светлой силой наполнены его

стихи, посвященные родному краю, природе, но больше – женщине, тем более, что это заседание клуба – в их честь.

*Разделю свою радость с тобой, Чтобы видеть улыбку твою. Я от счастья сегодня хмельной, О любви тебе песню пою.*

Ну и затем – традиционное чаепитие. На столах – своими руками приготовленные салаты, закуски, пироги!

Настроение отличное, общение на самых высоких эмоциях. Хвала баянистам Борису Александровичу Показаньеву и Игорю Алексеевичу Муравьеву – без их таланта вряд ли удалось бы



создать атмосферу настоящего праздника. Спасибо вам, дорогие!

В завершение вечера все женщины получили красивые коробки конфет. Это Виктор Николаевич Путивских поздравил наших женщин с праздником. Большое спасибо ему за это.

Следующая встреча клуба будет посвящена 65-летию Победы.

**Н. Серова,**  
ветеран педагогического труда,  
председатель совета клуба.

НА СНИМКАХ: моменты встречи.



## Сердце открытое людям

В эти весенние праздничные дни, несомненно, хочется думать только о хорошем. А поэтому важно, чтоб нас окружали только добрые, светлые люди. Такие, как наша соседка и давняя приятельница Нина Михайловна Лыкова. Сердце этой добродушной женщины способно всех обогреть и понять. И уже за это ей нельзя быть неблагодарным.

Сегодня Нина Михайловна на заслуженном отдыхе, но это не мешает ей идти навстречу людям, которые к ней обращаются. Ведь они знают: мудрая женщина выручит и поддержит в трудную минуту жизни. Она очень внимательна к детям, не только родным, но и чужим. В «Маяке» периодически появляются заметки о ее приемном внуке Саше Ракульцеве (он весьма успешно занимается карате). Многие годы Нина Михайловна нянчила, воспитывала мальчика, отдавала ему все свое тепло – и все это на наших глазах. Так сложилось, что судьба развела ее с внуком, которого она очень любит и желает ему только счастья.

Мы часто забываем про хорошие поступки близких и родных, принимаем их как должное, тем самым отталкивая тех, кто был рядом в самые трудные периоды жизни. Мы, соседи и приятели Нины Михайловны Лыковой, хотели бы, чтоб в эти прекрасные весенние деньки она получала от людей, а главное – от близких ей людей, только положительные эмоции. Пусть как можно чаще улыбка озаряет Ваше лицо, а двери всегда будут открыты тем, кто ищет Вашего совета и поддержки. Нам очень приятно, что рядом с нами живет такая прекрасная женщина.

**В. Петрова,**  
соседи и друзья.

г. Сысерть.

## Волнующе, захватывающе, трогательно...

Именно так поздравили женщин-ветеранов труда с Международным женским днем. Целый автобус приглашенных Советом ветеранов отправился из Сысерти 7 марта в цирк на увлекательную программу, посвященную 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Мы привыкли считать, что цирк – исключительно для детей. Ничего подобного. Настолько драматические сюжеты предстали перед нами, переплетаясь с показательными, отточенными до совершенства, конными выступлениями, с акробатическими номерами, что мы сидели и просто восхищались. Не сомневаемся ни секунды, что абсолютно все остались довольны поездкой. Кроме того, «ценность» подарка к 8 Марта подчеркнуло очень теплое, бережное отношение к нам организаторов поездки. Вернулись домой воодушевленными и по-настоящему отдохнувшими.

**Р. Ванчинова,**  
ветеран труда.



# Юбилейные медали - уралгидромашевцам

Время неумолимо, и вот уже на Уралгидромаше, когда-то самом крупном предприятии в районе (здесь работали около 3,5 тысяч человек), остались 154 труженика тыла и 11 участников Великой Отечественной войны.

Практически все они собрались 10 марта в актовом зале администрации района. Повод – самый что ни на есть торжественный. Глава муниципального образования Вадим Анатольевич Старков вручал уралгидромашевцам юбилейные медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г».

От имени администрации предприятия собравшихся по-



здравил менеджер по персоналу Д. Ф. Жуковский. Мы, молодое поколение, помним о вашем

подвиге и будем помнить всегда, - говорил, обращаясь к ветеранам, Дмитрий Федорович,



сообщивший также о стабильной работе завода.

Вадим Анатольевич Старков вручал участникам войны и труженикам тыла медали, а Софья Александровна Мамина, начальник хозяйственного управления предприятия, – конверты с денежным вознаграждением от предприятия. Коллектив городского центра досуга подготовил для собравшихся замечательный концерт, после которого всех пригласили на чаепитие в столовую администрации.

Тем, кто по состоянию здоровья не смог прийти на торже-

ственное мероприятие, медали будут вручены на дому - к каждому приедут представители администрации муниципального образования и предприятия. Эта важная и ответственная работа будет выполнена в марте. А 9 мая завод, как всегда, пригласит участников войны и тружеников тыла на предприятие – сначала на митинг у памятника погибшим в годы войны гидромашевцам, затем – на городской митинг.

**Л. Рудакова.**

НА СНИМКАХ: заводчане на торжественном мероприятии.

**Фото автора.**



## «В пламени огненных лет»

Под таким названием вышел новый сборник стихов и поэм Константина Александровича Корешкова, посвященный 65-летию Великой Победы. Его издала дочь автора Татьяна Константиновна Гладышева. Когда-то она пообещала отцу напечатать его стихи, которые были неодолимой потребностью и смыслом его жизни.

Произведения ветерана войны рассказывают о жизненном и боевом пути советского солдата. Поэзия и жизнь для Константина Александровича были неразделимы, а так как он - непосредственный участник военных действий, большинство стихов написаны именно в годы войны.

Читая сборник, невозможно оставаться равнодушным. Стихи глубоко прочувствованные, выстраданные, очень легко читаются. В них отражаются и боль утрат, и радость побед, и неугасимая любовь к Родине. Ощущение такое, словно сам читатель оказался в пламени тех роковых «огненных лет».

Обо всем этом говорилось на многочисленных встречах с читателями Сысертской центральной

районной библиотеки, которые проводились в феврале. Здесь побывало 196 человек. Среди них – ученики 5-8 классов школы №23, члены читательского клуба «Созвучие», клуба инвалидов «Надежда» и литературного клуба «Открытие».

Некоторые встречи открывала сама Татьяна Константиновна, интересно и с воодушевлением рассказывая о боевом и творческом пути отца. Затем ведущая Тамара Тарасовна Пыжьянова, методист библиотеки, поведала о различных жизненных эпизодах Константина Александровича. Были использованы стихи «Нам судьба улыбается злюка», «Тверже шаг», «Каштанка», «Березы», «Фронтальная сестра», «День Победы» и многие другие. Их читали Тамара Тарасовна, члены литературного клуба «Открытие», работники библиотеки. На встречах зал, затаив дыхание, слушал стихи в эмоциональном исполнении Нины Ивановны Тарасовой.

На протяжении всех мероприятий рассказ удачно сопровождался показом на экране довольно редких фотографий, даже немецких, что вызывало еще

большой интерес. Их демонстрировала Людмила Алексеевна Аверкиева.

Ряд встреч полностью проведен работниками библиотеки под руководством Тамары Тарасовны. Все встречи она заканчивала чтением отрывка из «Сказания о бронзовом витязе», удачно связывая его с местным материалом - показом на экране фотографий памятника Воину в Сысерти.

Читатели увидели фотографию внука поэта – Василия, который в настоящее время несет службу в военно-воздушных войсках. До ухода в армию Вася заработал деньги и передал Татьяне Константиновне на выпуск сборника стихов деда. Его охотно поддержали брат, сестра и отец, Александр Васильевич.

Сборник «В пламени огненных лет» - отличный подарок к предстоящему юбилею Победы не только для ветеранов войны, но и для каждого из нас.

Приобрести его можно в Сысертской центральной районной библиотеке.

**Тамара Косилова.**

г. Сысерть.

## Перед глазами прошла вся война

Отличный спектакль под названием «Салют Победы» подготовил к 65-летию Великой Победы коллектив Екатеринбургского государственного цирка, возглавляемый Анатолием Марчевским.

Мы, сысертские ветераны, участники войны и труженики тыла, побывали на премьере этого спектакля. За время представления на арене цирка прошла перед нашими глазами вся война.

Под песни «Эх, дороги!», «Клен зеленый!», «Журавли» бойцы сражались, отдыхают, получают весточки из дома. А вот – бойцы на привале. Одни танцуют на проволоке под «Смуглянку», другие перевязывают раны...

Наши – в логове фашистов. «Казачи, казаки, едут-едут по Берлину наши казаки», - звучит песня, а по манежу скачут лихие скакуны, выполняют головокружительные трюки удалые наездники. Эквилибристы возводят памятник тем, кто сражался, но не вернулся с войны.

Парад Победы открывает главнокомандующий – народный артист России Гамерлан Нуцаров. К его ногам падают знамена поверженного врага.

И вот – финал. «Этот День Победы порохом пропах...», - звучит песня. На руках у воина-освободителя – маленькая девочка с букетом цветов. Зрители встают и восторженно аплодируют. Слезы на глазах - не только у пожилых, но и у молодой публики.

Естественно, всем нашим ветеранам это представление очень понравилось. Патриотические программы, подобные «Салюту Победы», необходимы. Они воспитывают молодое поколение, позволяя детям и подросткам взглянуть на Великую Отечественную войну другими глазами, оценить подвиг бабушек и дедушек, прабабушек и прадедушек и успеть сказать им спасибо за наше мирное небо.

P.S: После выступлений в Екатеринбурге коллектив нашего цирка поедет с этим спектаклем по городам-героям страны. Заключительные представления пройдут в цирке на Цветном бульваре в Москве.

**Е. Косилов, В. Крушинский,**  
члены президиума районного совета ветеранов.



## Воспоминания

Запали эти строки с детства  
Кто написал, не знаю я.  
Стихи – печальное наследство,  
Давно храню я, боль тая.  
Читала их на школьном сборе,  
Волнуясь, путая слова.  
После войны большое горе –  
Зря ждать погибшего отца.  
Тот стих не помню я дословно,  
По-своему перескажу.  
Воспомянем, безусловно,  
Я с детства очень дорожу...  
«Ты в мамин праздник  
Платье лучшее надень,  
И бантики погладь.  
И самой первой в этот день  
Приди поздравить мать.  
Я помню дни, когда война  
Гремела над страной.  
Тогда осталась мать одна –  
Отец ушел на бой.  
Спешила мама на завод,  
Трудилась у станка,  
И до сих пор напрасно ждет  
Письмо издалека...  
Ты в мамин праздник  
Платье лучшее надень  
И волосы поправь.  
И маму первой в этот день  
Приди поцеловать.  
За подвиг мамин трудовой,  
За ласку, за привет.  
Еще за то, что вот такой  
Другой на свете нет».  
Вот и теперь с волнением я  
Читаю трепетно все строчки,  
Ведь мамочки моей судьба  
Была не легче, между прочим.  
Простите, матери, отцы,  
Лихая вам досталась доля.  
Спасибо вам, что мир спасли  
От рабства, нищеты, неволи.  
Ваш подвиг в памяти храним  
И низко головы склоняем,  
И честь свою не посрамим,  
Мы с детства это понимаем.

**Тамара Косилова.**

г. Сысерть.

# Будем помнить и заботиться

Война ворвалась в нашу жизнь неожиданно. Гигантская по своим масштабам, она сразу же приобрела жестокий кровопролитный характер. От того, как быстро оказывалась помощь раненым, насколько эффективным было их лечение, зависела жизнь, здоровье и возвращение в строй миллионов солдат и офицеров. Советская медицина одержала огромную победу в Великой Отечественной войне. Она вернула в строй более 70% раненых и больных воинов.

Подвиги сысертских медицинских работников – участников Великой Отечественной войны, увековечены в памятнике, установленном во дворе центральной районной больницы.

Наш 4-В класс школы №23 заинтересовался памятником. Мы побывали здесь и узнали, что он был возведен в 1993 году по инициативе медицинских работников и почетного жителя города Михаила Яковлевича Хинича при содействии районной ветеранской организации, возглавляемой Иваном Петровичем Верхозиным.

52 фамилии высечены на гранитной плите. Фамилии тех, кто умелыми руками, доброй душой и щедрым сердцем спасал людей от верной гибели. Они отважно, под огнем эвакуировали раненых в безопасные места, госпитали, медсанбаты.

Коллектив больницы, отдавая дань уважения военным медикам, принял решение восстановить парк, сделать аллею Славы, посадить деревья.

Мы узнали также, что в центральной районной больнице на-

ходится музей.

Его организатором является Зинаида Петровна Емельянова. Более 60 экспонатов собрано на его полках и стеллажах. Здесь есть письма с фронта, фотографии, медали, фляжка, побывавшая в боях.

Интересным экспонатом музея является портрет начальника госпиталя Нины Степановны Орловой. В годы войны его нарисовал ее муж Федор Орлов. Так уж получилось, что на фронте у солдата не оказалось фотографии любимой жены, и тогда Федор нарисовал родное лицо по памяти. А рядом – другой портрет этой женщины. Его изобразил военнопленный немец уже после победы. Майор медицинской службы Н. С. Орлова была врачом от Бога и чутким человеком. Ее уважали не только коллеги по работе, советские раненые бойцы, но даже пленные враги.

На стендах размещены истории династий врачей Шалиных, Котельниковых. Трудовой стаж семейства Котельниковых составляет 302 года.

Примером народного подвига является жизнь наших земляков супругов Николая Николаевича Шалина и Валентины Алексан-



дровны Шалиной. Молодой врач Николай Николаевич возглавлял подвижной эвакуационный госпиталь – военно-санитарный поезд «Летучку». В самом начале войны юноша добровольцем ушел с последнего курса Свердловского медицинского института, не успев получить диплом. Валентина Александровна закончила Саратовский медицинский институт. Они вместе служили в полевом подвижном госпитале. Их поезд «Летучка» забирал раненых бойцов с полей сражений и перевозил в тыловые лечебные учреждения. Приходилось работать под бомбежками и обстрелами. Смерть не раз заглядывала в глаза Николаю и Валентине.

Медсестра Анна Игнатьевна Пирожкова прошла Великую Отечественную войну, побывала на передовой. В народной памяти навсегда сохранится светлый образ девушки, шагавшей с санитарной сумкой через плечо по трудным дорогам войны. Она была всюду – на поле боя, в партизанском рейде, в госпитале, в санитарном поезде, среди руин разбомбленных врагами городов. Миллионы раненых получили первую помощь, были выхажены и возвращены в строй ее заботливыми руками.

**Настя Потехина,**  
ученица 4-в класса  
школы № 23.  
Фото С. Каменской.

## Небольшие знаки внимания

В каждой школе февраль насыщенный разными событиями. Большинство дел связано с Днём защитника Отечества. Вот и в школе №13 члены организации «Солнечная страна» провели акцию «Поздравь ветерана», вручив мужчинам - ветеранам войны и тыла поздравительную открытку с пожеланиями здоровья и благополучия. Ещё осенью учащиеся встретились со специалистом по социальной работе Бобровской сельской Администрации Ивановой Людмилой Тимофеевной. Она передала ребятам список ветеранов посёлка, из которого мы выбрали 55 и человек. Самой молодой бабушке – 77 лет, а самой старшей – 97.

Акции «Новогодняя открытка», «Родничок», сочинение «Тревожные годы войны» - эти небольшие знаки внимания, которые реально могут оказать наши ребята 8 – 10 лет. Бобровская сельская Администрация отметила сочинения лучших учащихся небольшими сувенирами.

Среди награждённых Андрей Вьюхин (4

Б класс). Он написал рассказ о своей бабушке Томе: «Уже в одиннадцать лет она работала в поле. Убирала свёклу, пшеницу. Жали пшеницу вручную серпами и вязали снопы... Чтобы не умереть, моей бабушке приходилось кушать липовые листочки, лепёшки из лебеды и колоски, которые она смогла найти на пашне...

С дровами тоже было нелегко. Набранную в лесу вязанку дров приходилось нести на своих детских плечах по снегу». О своей прабабушке, которая тоже ребёнком работала в поле, написал Саша Лютин (4 А класс).

Бережно в семье Бусыгиных хранят память о ветеране Иване Дмитриевиче Бусыгине. Олег

Котельников (4 Б класс) давно изучает боевой путь своего прадеда, который прошёл всю войну до Берлина, закончив сержантскую школу и в итоге став капитаном-артиллеристом. «Всегда, когда я рассматриваю ордена прадеда, я очень горжусь стойкостью и смелостью, которые он проявлял в годы Великой Отечественной войны».

Ира Шабунина (4 В класс) вспоминает о прадедушке Шмелёве Анатолии Павловиче, который «воевал под Москвой, видел самого И. Сталина. С 1942 года был из танковых войск переведён в разведгруппу, ходил в тыл противника, брал «языка». Еды не хватало. Ели снег и очень хотели кушать. При переходе передовой линии фронта, особенно если были с «языком», приходилось отлёживаться в снегу или болотной воде, пока не выручили свои...»

Сочинения учащихся передали в

Музей школы, в котором к 3 февраля была оформлена новая экспозиция «Трудовая доблесть жителей посёлка». Все школьники были участниками её открытия. Материалы этой экспозиции будут представлены на областном конкурсе школьных музеев от Сысертского городского округа. Группа юных экскурсоводов во главе с вдумчивым и удивительно талантливым руководителем музея Татьяной Вольдемаровной Келлер готовятся рассказать о новых страницах истории завода, колхоза и других трудовых коллективах посёлка Бобровский в годы Великой Отечественной войны.

В Москву в Культурный центр Вооружённых Сил РФ на конкурс «Я помню, я горжусь» отправлен большой пакет документов.

С благодарностью за участие в районном конкурсе вокально-хоровых коллективов «Пою моё Отечество» вернулась вокальная группа мальчиков 4 А класса. А накануне праздника уже все мальчишки школы участвовали в весёлых конкурсах, посвящённых Дню защитников Отечества.

**Т. Полянова,**  
педагог школы №13.

НА СНИМКЕ: в школьном музее.





## Праздники в детском саду

Кажется, дошколята в 44 детском саду Сысерти бесконечно разучивают стихи и песни, танцы и даже музыкальные инструменты осваивают. Каждый праздничный утренник - целый спектакль.

В нашей старшей группе их организует музыкальный руководитель Н. А. Пануца. Не успели Масленицу отметить - 23 февраля подошло, а тут уж и 8 марта...

Несмотря на то, что утренники проходят один за другим, каждый из них становится ярким и незабываемым зрелищем. Продумывается все до мелочей: декорации, костюмы. И главное, каждый ребенок чувствует себя

востребованным. Он - не просто зритель, а участник сказочного представления.

К примеру, на День защитников Отечества в старшую и подготовительную группы пожаловал царь Дадон. И мальчишки демонстрировали ему удал молодецкую, в разных конкурсах участвовали, красных девиц



защищали.

А 8 марта в старшей группе прошли посиделки, где гостей встречали Хозяин и Хозяйка (на снимке внизу). Тут уж и народные игры, частушки, стихи. Начали бабушек прославлять, а потом в

конкурсе мам наперегонки наряжали. Для милых женщин выступил настоящий оркестр - вся группа в нем была задействована. Играли русские народные песни на металлофоне, трещотках, ложках, колокольчиках...

Остается только удивляться: как наши дети успевают все это разучить! Каких замечательных артистов делают из них умелые педагоги.

**С. Колесникова.**

г. Сысерть.

НА СНИМКАХ: фрагменты праздника 8 Марта.

Фото автора.



## Учитель - проводник в мир чтения

Педагог обладает великим даром - прививать детям любовь к знаниям. А без знаний, без хорошего образования в наше время выжить очень тяжело. Работники библиотеки всегда рады сотрудничать с инициативными педагогами: готовы привлекать детей к книге, знаниям, творчеству.

Нередко учителя приводят в библиотеку своих учеников. Очень приятно и интересно работать нам с педагогами школы №15 Н. И. Колясниковой (на снимке), Н. С. Сединкиной, Е. Н. Самоделовой, Л. Г. Назаровой. Уже на протяжении многих лет они приводят целые классы, чтобы дать ребятам дополнительные знания по какому-либо предмету.

Совместно с учителями мы ведем проекты чтения для младших школьников. Они узнают больше об особенностях уральской природы: какие птицы и звери обитают в наших лесах, какие травы, цветы и деревья растут в этом климате. Благодаря другому проекту - «Писатели и поэты детям» - учащиеся услышали о талантливых литераторах, таких как Я. Аким, Б. Заходер, Н. Носов, А. Барто, С. Михалков, С. Маршак, С. Козлов и т.д. Какая интересная судьба у этих людей, на книгах которых воспитано уже не одно поколение. Многие стихи этих авторов дети теперь читают наизусть.

Первые два месяца наступившего года начальные классы сысертских школ побывали в библиотеке для детей и юношества на мероприятиях, посвященных П. П. Бажову. Более трехсот ребят послушали историю жизни и творчества знаменитого писателя родом из Сысерти. А четвероклассники из 23-й школы (классные руководители Аэлита Раисовна Чернигова и Вера Захаровна Белоусова) даже показали сценки по мотивам бажовских сказов. И костюмы, и исполнение ролей - все было довольно реалистично. Мы будто бы оказались в зрительном зале театра.

С радостью всегда ждем мы классы из 17-й школы. Часто своих учеников приводит к нам Лариса Афанасьевна Бурдина - почти на все мероприятия, на занятия группы продленного дня. Как горят глаза ребятшек, когда они листают красочную книжку в новой яркой обложке, с каким интересом разглядывают каждую страницу. Вот эти дети, думается, станут нашими постоянными читателями.

Давно учителя и библиотекари заметили: кто из учеников чаще бывает в читальном зале, берет книги домой, у того хорошие отметки в школе. Именно у них лучше развит интерес к книге, а значит, к знаниям. Они более эрудированы, разносторонне развиты.

С удовольствием мы приглашаем к участию в литературных вечерах старшеклассников. Для них можем предложить проекты: Литература и культура Франции, Литературно-музыкальная гостиная по творчеству русских поэтов и писателей, проект, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Дошколята в наших стенах - тоже частые гости. Особенно любят посещать библиотечные праздники, участвовать в играх и конкурсах воспитанники детских садов «Юбилейный», «Золотой ключик», «Дюймовочка» и «Светлячок». Самых активных юных и взрослых гостей, постоянных читателей мы регулярно награждаем почетными грамотами и дарим книги.

Накануне Международного женского дня в год, посвященный учителям, библиотека для детей и юношества особые слова благодарности и поздравлений адресует сысертским представителям этой светлой профессии. И, конечно, приглашаем в гости к нам, в библиотеку.

**М. Лыжина**  
и коллектив библиотеки для детей и юношества им. П. П. Бажова.



## Самый стройный... шаг

Взрослея, дети копируют поведение своих родителей, учителей, кумиров. Задача взрослых при воспитании - показывать во всем положительный пример.

В этом учебном году в школе №7 с. Патруши учителя решили показать учащимся, что они умеют не только вести уроки, но и строем маршировать.

В конце февраля в школе прошел традиционный конкурс «Смотр песни и строя». Жюри определяло самый организованный, дисциплинированный, сплоченный коллектив. В состав жюри вошли люди, имеющие прямое отношение к военному делу. Строевую подготовку оценивали старшие прапорщики Н. Н. Куркин и Е. А. Суворов, которые не понаслышке знают строевой устав.

Присутствие военных положительно сказалось на дисциплине учащихся. Легкий смех прокатился по залу, когда было объявлено выступление команды учителей. Такое событие можно назвать историческим, потому что за всю школьную жизнь учителя впервые решились на такой отважный поступок.

Команда состояла из учителей: химии (Л. М. Рязанова), гео-



графии (Н. В. Корелина), истории (Е. С. Булдакова), математики (И. В. Кошкина), физики (А. А. Антропова), английского языка (Е. А. Боровикова, О. Н. Костаревой). Командовал немногочисленным отрядом педагогов заместитель директора по правовой части К. Б. Зудихин. Преодолевая робость, учителя выполнили все команды своего командира идеально и завоевали первое место среди команд старших классов.

После подведения итогов конкурса военные покинули здание

школы, оставив в подарок для изучения «Строевой устав» своей военной части.

Надеемся, что в следующий раз наши учащиеся смогут превзойти своих учителей. А пока всем остается читать устав и учиться маршировать безупречно.

**А. Антропова,**  
заместитель директора по воспитательной работе.

НА СНИМКЕ: представительницы команды учителей.



**В УСЛОВИЯХ РЫНКА**

# На защите потребителей

**15 марта международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей.**

Основной целью деятельности Сысертского Территориального отдела является предотвращение случаев нанесения вреда здоровью, жизни и имуществу в результате нарушений законодательства о защите прав потребителей.

Мы стараемся эффективно контролировать приоритетные сферы услуг: жилищно-коммунальные, медицинские, образовательные, туристические.

Контролируем приоритетные группы товаров: молочную, мясную, рыбную, масложировую, хлебобулочную, кондитерскую, алкогольную продукцию.

Участвуем в судебной защите потребительских прав граждан, в том числе подаем иски в интересах неопределенного круга потребителей.

Повышаем уровень информированности населения о выявленных нарушениях в сфере потребительского рынка.

В 2009 году нашими специалистами выявлено 45 объектов с нарушениями требований законодательства о защите прав потребителей. К административной ответственности привлечено 67

должностных и юридических лиц. В адрес нарушителей выданы предписания: о прекращении нарушений прав потребителей, об изъятии из оборота продукции, не соответствующей требованиям нормативных документов. Сумма стоимости изъятой продукции за год составила 306,64 тыс. рублей. Продукция признавалась некачественной и опасной в связи с истекшим сроком годности; отсутствием документов; подтверждающих их соответствие заявленным требованиям; отсутствием информации о товаре и о изготовителе (маркировки); обоснованным подозрением об их фальсификации; не соответствием требованиям нормативных документов.

В течение года в территориальный отдел поступило 29 письменных и устных обращений. По устным обращениям даны консультации, по письменным проведена проверка с последующим привлечением виновных лиц к административной ответственности.

**М. Мухина,**  
**и.о. начальника отдела**  
**Роспотребнадзора.**

**ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ**

## Снова каникулы!

## Снова дорога! Снова дети!

Тревогу вызывает детский дорожно-транспортный травматизм на территории Свердловской области. За два месяца 2010 года зарегистрировано 92 ДТП с участием детей, в результате которых 2 ребенка погибли и 95 травмировано. Рост количества ДТП и пострадавших детей на 200% наблюдается на территориях Сысертского, Кушвинского, Богдановичского, Талицкого городских округов; в два раза больше таких случаев произошло в Полевском, Горноуральском, Нижнетуринском, Новолялинском, Заречном, Режевском, Ачитском, Нижнесысертском городских округах.

В условиях интенсивного дорожного движения, роста рождаемости в течение последних 10 лет и неудовлетворительного уровня обучения детей Правилам дорожного движения, надо признать: прогноз не утешителен. Количество аварий с участием детей в 2010 и последующих годах скорее всего увеличится.

Для профилактики ДТП с участием несовершеннолетних на территории Свердловской области с 17 по 28 марта проводится целевое профилактическое мероприятие «Каникулы, дорога, дети»!

## С алкоголем дорога не «дружит»

Что греха таить – большинство мужчин любят выпить. Да и женщины, в общем, не исключение. Что тянет людей после «расслабления» за руль, сказать сложно. Наверное, у всех разные причины, но все они не имеют оправдания. Порой это приводит к самым страшным последствиям со стороны пьяного водителя, конечно, неожиданным.

Закон такое поведение запрещает и точка. С 4 по 8 марта на дорогах Сысертского района проводилась оперативно-профилактическая операция «Бахус». Свой пристальный взгляд сотрудники ГИБДД направляли на водителей, на которых пала хотя бы тень подозрения в нетрезвости.

В результате операции выявлено 538 нарушений правил дорожного движения, в том числе:

- за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения – 5.
- за отказ от прохождения медицинского освидетельствования – 9.
- за передачу управления нетрезвому лицу – 2.
- за управление транспортным средством лицом, не имеющим права на управление – 3.

**А. Трошков, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД.**

## ВНИМАНИЕ, ПОДПИСКА!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ  
НА ГАЗЕТУ «МАЯК»  
НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2010 Г.

*До 15 апреля вы можете  
выписать газету  
по льготной цене -  
за 312 рублей.*



Стоимость основной подписки, с 16 апреля, обойдется в 378 рублей.

**Только номер с программой - 252 рубля.**

**ГАЗЕТА БЕЗ ДОСТАВКИ**

**(с получением в редакции) - 222 рубля.**

**Номер с программой без доставки - 186 рублей.**

«Маяк» можно выписать в любом почтовом отделении, в редакции, у общественных распространителей.

**Приглашаем в редакцию желающих для проведения подписной кампании на предприятиях и по месту жительства.**

## НЕДВИЖИМОСТЬ

### Продаю

#### Квартиры...

■ 4-комнатную квартиру, ул. Р. Люксембург, 59, 64 кв.м., 1 этаж. Цена 2.200.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 3-комнатную квартиру в с. Щелкун по ул. Строителей, 8а-2. Тел. 8-965-508-66-33, 8-909-00-25-883 Лариса.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Орджоникидзе, 58, у/п, чистая продажа. Солнечная сторона. Возможен обмен на жилье в Екатеринбурге. Цена 1.750.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти в мик-не «Новый», 1 этаж, хороший новый ремонт. Удобная планировка, новый кухонный гарнитур. Очень теплая. Цена 1.850.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру у/п по ул. Орджоникидзе, 58, 50/28,5/8 кв.м., 1 этаж, застекленный балкон, железная дверь. Или меняю на 1-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-912-260-66-09.

■ 2-комнатную квартиру, ул. Красноармейская, 40, 44 кв.м., 1 этаж. Цена 1.450.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру, ул. Р. Люксембург, 49, 32 кв.м., 1 этаж, стеклопакеты, ремонт, переделана под двухкомнатную квартиру. Цена 1.250.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру, ул. Коммуны, 39, 33 кв.м., 6 этаж. Цена 1.350.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру в п. Октябрьский, благоустроенная, 30 кв.м., 1/2 этаж, свое отопление и канализация. Цена 1 млн. руб. Тел. 8-922-13-76-306.

■ 1-комнатную квартиру в п. Бобровский, в 5-этажном доме 1 этаж, площадь 31 кв.м., квартира теплая, поменяны трубы и батареи. Тел. 8-965-501-65-40.

■ Квартиру в Сысерти под

офис или магазин, на 1 этаже, возможен обмен на 2-комнатную квартиру в Сысерти с доплатой. Тел. 8-912-28-96-210.

#### Дома...

■ Деревянный дом в Сысерти по ул. Шейнкмана, 26, 94 кв.м., с газовым отоплением, 13 соток, красивый вид на реку. Или меняю на 2-комнатную п/б квартиру с доплатой. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Новый двухэтажный дом в с. Кадниково, 165 кв.м. со всеми коммуникациями, баня, гараж, 15 соток земли с выходом к речке. 8 млн. руб. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Новый дом в Сысерти по ул. Р. Молодежи, 125 кв.м., баня в доме, 10 соток земли. Или меняю на 2 жилья (дом + 3-комнатная квартира, две 3-комнатные квартиры или 2 дома). Рассмотрим все предложения. Цена 5650 тыс. руб. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Крепкий бревенчатый дом в Сысерти по ул. Володарского, 75 кв.м., газовое отопление, 4 комнаты + кухня, веранда, баня, гараж. Участок 12 соток, плодородные деревья. Красивая, широкая улица, на горке. Перед домом большая зеленая поляна.

Цена 4.300.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Срочно новый кирпичный коттедж в п. Верхняя Сысерть, рядом лес, речка. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-911-05-90.

■ Деревянный дом в п. Каменка. Вода, канализация в доме, земли 10 соток. Тел. 8-922-294-77-78.

■ Новый дом в центре Сысерти. Все коммуникации. Земли 13,5 соток. Тел. 8-922-294-77-78.

■ Деревянный дом в Сысерти, ул. Свердлова, 30 кв.м., 6,5 сотки земли, разработан. Перед домом широкая поляна. Возможен расширение участка. Цена 2.000.000 руб., торг. Или меняю на 1-комнатную квартиру с вашей доплатой. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Дом в Сысерти, ул. Кирова, 30 кв.м., земельный участок 8 соток, газ проходит по фасаду. Красивое место. Цена 1.500.000 руб., торг. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Дом в с. Щелкун, ул. Ленина, 42, 16 соток в собственности. Тел. 8-922-600-76-69.

■ Деревянный дом в Сысерти, ул. Р. Люксембург, 3 комнаты, земли 6 соток, в собственности. Или меняю на 2-комнатную квартиру у/п с небольшой доплатой. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Небольшой дом в центре Сысерти, газ, скважина, выгреб. Летняя мансарда, новая баня, железный гараж, ухоженный участок. Собственник. Агентствам не беспокоить. Тел. 8-912-663-76-76.

■ Срочно 1/2 дома в с. Щелкун, 60 кв.м., есть газ, вода, баня, гараж, сарай, земли 10 соток. Все в собственности. Тел. 8-922-699-50-37.

■ Дачу, 4 сотки земли, маленький домик, теплица и остальное. Гараж напротив хлебокомбината. Тел. 8-922-13-42-941.

■ Дом под снос в с. Сосновское, 35 км от Сысерти, центр, газ, озеро. Цена договорная. Тел. 8 (34368)7-10-57, 8-963-042-17-51.

■ 1/2 дома в с. Щербаковка, участок 6 соток, центральное отопление, вода. Цена 200 тыс. руб. Тел. 8-922-739-14-69, 8-922-634-45-18.

#### Земельные участки...

■ Участок в с. Щербаковка, 12 соток под строительство дачи, рядом лес. Цена 200 тыс. руб. Тел. 8-922-739-14-69, 8-922-634-45-18.



**25 февраля на 81 году жизни скончалась ПРОЛУБЩИКОВА Анна Федоровна.**

Анна Федоровна всю свою трудовую деятельность посвятила детям. Более 30 лет она проработала в Новоипатовской школе, куда приехала по распределению пед. училища. Несколько лет была заведующей детским садом села Новоипатово.

Постоянно находилась в жизни всех соотечественников села. Помимо основной работы в школе, осенью помогала колхозникам на складе - лопатили зерно. В свободное время ставили концерты, спектакли, с которыми выступали в местном клубе. Выпускники прошлых лет часто вспоминают Анну Федоровну добрым словом. За свой самоотверженный труд она имеет много наград. Награждена медалью «Ветеран труда».

Коллектив школы N19 выражает соболезнование родным и близким Пролубщиковой Анны Федоровны.

Выражаем сердечную благодарность Юдиной Галине Алексеевне, директору Новоипатовской школы N19, за помощь в организации похорон Пролубщиковой Анны Федоровны.

**Костровы, Абдуловы, Пролубщикова.**



■ Земельный участок в Сысерти, 11 соток, тихая застроенная улица. Недалеко от центра. Есть возможность газификации. Ровный огороженный участок. Цена 1.200.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Земельный участок 9,5 сотки (можно 19) в Сысерти, п/л «Орленок», ул. Хвойная, свет, газ, вода, на участке молодой лес. Цена 1,2 млн. руб. Собственник. Агентствам не беспокоить. Тел. 8-912-241-19-38.

■ Срочно ухоженный сад в к/с «Надежда», есть 2-этажный шлакоблочный дом, баня, три теплицы, скважина, насаждения из питомника. Есть возможность подвести газ. земля и строения оформлены в собственность. Тел.: 8-343-257-26-68, 8-908-639-83-05.

■ Садовый участок в к/с «Северный», 8 соток. скважина, электричество, в собственности. Тел. 8-961-76-87-396.

■ Плодоносящий сад на земельном участке 6 соток в к/с «Северный», в удобном месте, в черте города, рядом с домом сторожа. Имеется небольшая домик, колодец, теплица. Тел. 7-97-50.

### Гаражи...

■ Гараж в с. Кашино в кооперативе, 2 ямы. Дом бревенчатый 6х4,5, на вывоз. Обращаться: с. Кашино, ул. Школьная, 1-1, тел. 63-5-29.

### Куплю

■ 1-комнатную квартиру в Сысерти у собственника. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Недвижимость в Сысертском районе у собственника. Рассмотрю любые варианты. за разумную цену. Тел. 8-905-80-32-289.

### Меняю

■ 4-комнатную квартиру в Микрорайоне «Новый», 5/5 на 1-2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-906-811-74-36.

■ 3-комнатную квартиру на 1 этаже, 53,3 кв.м., переведенная в нежилое, фасад и внутри все сделано на 2 жилья или на одно. Тел. 8-909-700-90-20.

■ Дом в Сысерти на 1-2-комнатную квартиру. Или продам. Тел. 8-909-003-49-40.

### ТРАНСПОРТ

### Продаю

■ HONDA STREAM, полный привод, 2002 г.в., 7 мест, черный. УАЗ-31512, 1993 г.в. Грузовой фургон Т-1202, 1992 г.в., не на ходу. Тел. 8-922-13-42-941.

### Куплю

■ Мотороллер «Муравей». Тел. 8-906-815-92-94.

### Меняю

■ ИЖ Планета 5 с люлькой на мотоблок МБ1 «Каскад». Тел. 8-922-617-87-46, Николай.

### ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Продаю

■ Бычка пятимесячного, пестрый. Цена договорная. Тел. 8-908-912-11-04, 2-65-46.

■ Поросят, телят. Тел. 8-922-14-99-373.

■ Козу, белая, безрогая, полукровка, 4 года, родит в конце мая, носит по 4 козленка, молоко вкусное, без запаха, дает по 4 л и больше. Доставка. Обращаться: с. Аверино, ул. Советская, 86, тел. 8-922-116-53-48, 8-922-219-19-43.

■ Мясо: говядина от 160 руб./кг.; свинина 150-155 руб/кг. Тел. 8-950-19-18-919.

■ Мясо-свинину. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядину, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг., цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Универсальный комбикорм-гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Овечью шерсть, 1 кг – 50 руб. Обращаться: с. Абрамово, ул. Гагарина, 2а, тел. 8-950-649-18-86.

### СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

### Продаю

■ Сетку-рабицу в рулонах, ячейка 50х50: 10х1,2м – 350 руб., 10х1,5 – 450 руб., 10х1,8м – 550 руб.; ячейка 25х25: 10х1,2м – 500 руб., 10х1,5м – 600 руб., 10х1,8м – 700 руб. Доставка 100 руб. (для пенсионеров бесплатно). Тел. 8-912-201-63-21.

■ Двойной деревянный оконный застекленный блок 1,2х1,5м. Дешево. Тел. 8-909-001-93-70.

### БЫТОВАЯ И ОРГТЕХНИКА

### Куплю

■ Недорого или приму в дар газовую плиту б/у, до 8 лет эксплуатации, исправную, любая модель. Тел. 8-961-768-36-29.

### РАЗНОЕ

### Продаю

■ Вагончик 6х3, не требует

вложений, все новое. Тел. 8-912-264-59-87, 8-961-57-35-325.

■ Сруб 6х4. Тел. 8-902-44-76-606, Михаил.

■ 2-комнатную квартиру на 2 этаже по ул. Красноармейская. Корову на мясо. Экскаватор Э-26х26, 2007 г. в., 300 мото/часов. Волгу 31-02. Тел. 8-919-39-83-293, 24-4-39.

■ Котел PROTHERM-6-24K (электрический). Ламинат – 70 кв.м. Корхер (большой). Тел. 8-922-13-42-941.

■ Черное от тоски пианино, расстроенное от недостатка внимания. Тел. 8-912-636-20-46.

■ Столетник-Алое, имеется три цветка разного возраста. Тел. 6-16-70, вечером после 18 часов.

■ Рации 4 ватт, 1 пара с документами, новые, 3000 руб. Обращаться: Сысерть, ул. Орджоникидзе, 17-4.

■ Дрова береза, колотые. Недорого. Тел. 8-922-11-85-451.

■ Дрова береза колотые, сухие. Тел. 8-908-925-42-54.

■ Навоз, перегной, сено, солому, зерно, дрова. Тел. 8-922-22-77-209, 2-65-35.

### Куплю

■ Лесовоз березовых хлыстов. Тел. 8-912-24-19-484.

### ЖИВОТНЫЕ

### Отдам

■ Щенка (мальчик), возраст 5 месяцев, порода дворняжка, лучше в частный дом. Обращаться: г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 59.

■ Щенков крупного размера. Подойдут для охраны во двор. Есть мальчики и девочки. Девочки стерилизованы. Тел. 8-904-38-72-096.

■ Котика. Окрас мышинный от головы до хвоста, ни одного пятнышка, родился 19 января. Кому нужен серенький друг, обращаться по адресу г. Сысерть ул. Орджоникидзе, 11-7, после 18.00, тел. 8-961-766-28-12, Светлана.

### услуги

### Предлагаю...

■ Ремонт импортных стиральных машин на дому, телевизоров. Тел. 8-912-632-17-06.

■ Помогу купить, продать недвижимость в Сысертском районе и Свердловской области. Бесплатная экспертиза документов. Тел. 8-963-053-15-67, Наталья.

■ Реставрация мебели. Тел. 8-906-810-59-50.

■ Швея с выездом. Вызов 50 руб. Тел. 8-961-761-48-61.

■ Фотосъемка под заказ: свадьбы, юбилеи, корпоративы – лучшие мгновения Вашей жизни на фотографиях. Тел. 8-909-702-03-36, Александр.

**Людмилу Александровну БИРЮКОВУ С 50-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ!**

Сегодня твой, родная, юбилей!  
От всей души тебя мы поздравляем,  
Здоровья, счастья и прекрасных дней  
В дальнейшей жизни искренне желаем!  
Пусть в жизни ждут лишь теплые слова –  
Друзей поддержка много значит, -  
И пусть с тобою навсегда  
Добро, уют, любовь, удача!  
Твои коллеги:  
**Ваулина, Колосова, Костарева, Пастухова.**



**Александра Ивановича КАДНИКОВА ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ - С 45-ЛЕТИЕМ!**

Бегут года стремительно,  
Нам удержать их хочется,  
Но то, что было в юности  
Ушло и не вернется.  
Но так уж мы устроены,  
Природой все оплачено,  
И каждому мгновению  
Своя судьба назначена.  
Достигли в жизни многого,  
Но ведь не все исчерпано.  
Пусть до конца исполнится,  
Что вам судьбой начертано!

**Абдулова.**  
п. Двуреченск.

### ВНИМАНИЕ! ЯРМАРКА-ПРОДАЖА!

21 марта в ГЦД

### «МОРОЗКО»

Самарская фабрика

\*куртки

\*пальто - зима, весна (от 3000 – 7500 руб.), (44-66 размер)

\*плащи

\*воротники из песца и чернубурой лисы

СКИДКИ, РАССРОЧКА!

Приглашаем с 10.00 – 17.00 ч.



**Аренда в ТЦ «Светоч», 40 кв.м. Тел. 8-922-614-52-07.**

## Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 23 марта

**Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ (ФИО, АДРЕС)

Редактор И. Летемина

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".  
■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**

■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.

■ E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)

■ Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.

■ За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию

■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

■ ТИРАЖ 2270. Заказ N677

Подписано в печать 15 марта по графику 18.00, фактически 18.00.

☎ **ЗВОНИТЕ НАМ:**

☎ РЕДАКТОР **6-85-74**

☎ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**

☎ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ **6-87-11**

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**

■ По вопросам доставки обращайтесь в Сысертский цех Полевского почтамта. **Тел. 6-02-71.**

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная